

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. — Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXIX

ALMERIA.—Sábado 31 de Marzo de 1.928

Número 22.370

VISITA DE COMISIONES

La visita del nuevo Director de la Compañía de Andaluces ha sido muy rápida. Apenas si ha dado tiempo para que algunas comisiones y otras personalidades lo puedan saludar y hacerles peticiones justas. El que un pueblo pida que se abaraten las tarifas ferroviarias, que se mejoren los servicios de una línea que fué el sueño dorado de las generaciones que lucharon por ella con una tenacidad digna de gratitud, nos parece que es lo más natural. ¿Quién no ama el progreso? ¿Quién no tiene esa sed inabarcable de mejoramiento?

Hemos venido tantos años esperando inutilmente esos beneficios que nos había de reportar la línea del Sur de España, que agobiados por tanta espera, no es extraño que se sientan ahora legítimas impaciencias.

Parece que va a llegar esa hora de que veamos nuestras ansias colmadas. El haberse, de una parte, acogido la Compañía del Sur al régimen ferroviario, y de otra, el hallarse al frente del ministerio de Fomento el señor conde de Guadalhorce, nos permiten estas esperanzas que creemos fundadas, y que es de esperar no tarden mucho tiempo en verse cristalizadas. Ya era hora de que se atendieran estas legítimas aspiraciones almerienses.

Una comisión del Patronato y otra de la Cámara de Comercio, visitó al señor Jimenez Lombardo, en su rápida estancia entre nosotros. Ambas comisiones le expusieron esos anhelos de que venimos haciendo referencia. La batallona cuestión de las tarifas, por cuya rebaja tanto se viene luchando, que impide nuestra expansión comercial, al mismo tiempo que tiene anulado el tráfico, y entre la que se cuenta el interesante extremo de las tarifas para frutas frescas y verduras. La pronta instauración del

tren mixto, ya casi un año aprobado y no puesto en vigor; los billetes de ida y vuelta, los de baños con rebaja de precios. Todo ello fué expuesto y razonado por esas comisiones y oído con fina cortesía por el Director.

Y en sus respuestas, el señor Jiménez Lombardo dió a entender que no tardaremos mucho en ver atendidas dichas peticiones. Todo ello, según aseguró, estaba en estudio y se procuraría atender. El tren mixto se implantará tan pronto se reciba el material contratado, y el asunto de las tarifas está informándose en estos momentos por la citada Compañía. El mismo deslizó unas frases que siempre nos sirvieron de tema a nosotros cuantas innumerables veces tuvimos que hacer idénticas reclamaciones, y es que se trata precisamente no de intereses antagónicos, si no armónicos, y bien armónicos. Lo que Almería quiere es que se intensifique el tráfico de la línea, y esto, si es conveniente a nuestra comarca, lo es así mismo a la Compañía. Y no se puede en manera alguna intensificar el tráfico, si, de una parte, las tarifas siguen constituyendo una excepción comparadas con las de las demás líneas españolas. Esto es, que no queremos conseguimientos extraordinarios, si no que no constituyamos una excepción que impida el tráfico. Y respecto a viajeros, creemos igualmente que el único medio de aumentarlos es proporcionar el mayor número de comodidades, de tener servicios rápidos y lo más económicos que puedan ser. Cuando un comerciante ve que no anda bien su negocio, que no acuden compradores, no se le ocurrirá, seguramente, dejar sin luz su establecimiento y poner más caras sus mercancías. Si las pérdidas son mayores, lo único que pondrá en práctica es cerrar su comer-

cio; pero en manera alguna crear trabas y alzas para retirar al público. ¿Está esto claro? Creemos que sí.

Y como lo que es de justicia, pasa con lo que la verdad, que apesar de que tarde tiempo, al fin se impone. He aquí por qué creemos sinceramente que al fin vamos a lograr lo que tanto tiempo nos hizo perder la paciencia. Poco ha de

transcurrir para comprobar si estos atisbos de esperanzas están o no fundados. No es largo el plazo que se nos dá. Esperemos; pero esperemos armados al brazo, en expectación. También nos parecía casi imposible que se lograra el nuevo itinerario conque hoy marcha nuestro expreso. Y lo quiso el señor Guadalhorce y lo tuvimos.

TRIBUNA LIBRE

DEL PROBLEMA UVERO

Ahora que tenemos flamante Cámara Oficial Uvera y a los noveles miembros de la misma, he de enderezar estos renglones para ayudarles en lo que mi modesta pluma pueda, a que salgan triunfantes de la brillante actuación que seguramente han de emprender.

Los señores vocales nuevos, mis amigos, que con ardor quemaron gasolina por esos pueblos para alcanzar el merecido triunfo, son los obligados hoy a quemar sus energías, a trabajar por el bien del parralero, y oír así mismo los consejos desinteresados de estos. Consejos y razones que, según predicó el verano pasado en la Asamblea su digno Presidente, estamos todos obligados a darlos, puesto que esa casa es de todos y cada cual ha de contribuir en lo que pueda al bien general.

Muchos son los asuntos y muy complejos, que habéis de encontrar; pero, por Dios, no fijarse solo en los embarques, que no parece si no que la Cámara Oficial Uvera, sólo o principalmente se creó para embarcar barriles. Tiene fines tanto o más importantes que ese, a que atender; uno de ellos, el hacer o conseguir que los parraleros crien uvas sanas, base de nuestro crédito como tales.

Una de las enfermedades que azotan nuestra uva, que nos tiene privados de un mercado importante y con el tiempo nos pri-

vará de otros, es la «Ceratitis Capitata». Mucho se ha hecho y dicho para combatirla; pero entre todo lo escrito no hay nada tan claro y altamente elocuente, como las ideas expuestas por el ilustre Ingeniero Jefe de la Estación de Patología Vegetal, don Jesús del Berro, en su folleto de divulgación sobre esta materia, fecha 1927.

Por eso, aconsejo hoy a los vocales antes dichos, que lean, si no lo hicieron, ese trabajo y vean el modo de inspirarse en sus provechosas enseñanzas, a fin de llevarlas a la práctica.

Después de la historia, clasificación, descripción, biología, procedimientos de lucha, etc., que magistralmente describe, llega a ocuparse de las fórmulas musquicidas y manera de emplearlas que todos ya conocimos y tan mal empleamos, tomando a guasa lo de las Cabañitas; lo hicimos mal, caro y sin la constancia y repetición debida.

Pero a más de este medio de combatir, nos habla de la lucha por medios naturales y entre ellos llevándonos de la mano con sus razonamientos, de la lucha por la vida que impera en todos los seres, y que como sabemos, triunfa el más fuerte, aniquilando a su enemigo; nos explica, de una manera clara y concisa, cómo los animales predadores, y entre ellos principalmente los insectos parásitos, destruyen la «ceratitis capitata».

Nos dice que, apesar de las muchas observaciones y trabajos, no ha podido encontrar en Almería un solo parásito de «ceratitis», pero que por eso no hay que abandonar este medio de defensa.

Por boca del célebre doctor Silvestri, nos hace la historia minuciosa de los esfuerzos que hicie-

El presente número ha sido visado por la censura

Cuestiones sociales

La asociación en el campo

ron algunos agrónomos y Gobiernos del mundo para encontrar parásitos como defensa contra la «ceratitis»; que el mismo doctor Silvestri hizo un largo crucero por varios continentes, buscando insectos útiles a este objeto, que se encontraron varias clases que enumera y que eligiendo la mejor se podría importar en nuestra provincia, con lo que acabaríamos con la famosa «Mosca Mediterránea».

El señor Berro, concluye invitando a la Cámara a obrar. Suyas son las siguientes palabras: «Para llevar a la práctica estas proposiciones, se precisa entablar relaciones con las Estaciones que lo han importado, para conseguir algunas especies y ensayarlas; al mismo tiempo, para entablar una campaña enérgica es necesario que, imitando la conducta de Australia e Islas Hawai, se comisionase a uno o dos especialistas españoles para que estudien y recolecten los parásitos del Africa Occidental. En las visitas hechas por las otras naciones a estos territorios, han encontrado gran cantidad de especies de «ceratitis y dacus», entre las cuales la más rara es la «capitata», sin duda, porque es donde hay más parásitos, y las exploraciones de esos territorios sería del mayor interés.

»La investigación de los comisionados y el envío de parásitos, para que, una vez multiplicados en los insertarios de la Estación fuesen puestos en libertad en las zonas atacadas; sería una labor utilísima y que redundaría, sin duda, en beneficio de la sanidad de las uvas.

»Para llevar a la práctica esta idea, solo hace falta una cosa: disponibilidades, ya que especialistas los tenemos competentísimos en España, y que puedo afirmar, que aceptarían el encargo con entusiasmo, y sin pensar en el sacrificio que supone la exploración en un clima insano y en países apenas civilizados.

»A la Cámara Oficial Uvera, que hoy cuenta con elementos y no ceja en su empeño de ponerlos a disposición de la campaña sanitaria, brindo esta idea, el sacrificio para una Entidad de tanta importancia no ha de ser muy grande y si conseguimos la sanidad de nuestros frutos, sin recurrir a procedimientos coercitivos y sin exigir ningún esfuerzo de los agricultores, el éxito sería trascendental».

Sin más comentarios aconsejo y ruego a los señores de la Cámara, envíen esa Comisión si es tiempo hoy, y si no cuando sea, en busca del apreciado insecto destructor de la mosca y entregándolo al cuidado y cultivo de la Estación de Patología Vegetal, nos serviría muchísimo empleándolo, «sembrándolo» por nuestras zonas parraleras.

GILLERMO RODRIGUEZ PEREZ
Alsodúx 28 de Marzo de 1928.

El presente número consta de ocho páginas

La necesidad de que se difunda e intensifique el movimiento asociativo en las clases rurales, nos mueve a dedicar algunas consideraciones a este fecundo principio de la asociación humana, del que tantas y tan buenas cosas se han dicho.

Se da el hecho de la «asociación» siempre que se verifica concurso de factores aplicados al mismo orden de funciones. La asociación, producto de la limitación de las fuerzas individuales, es como la expansión y el complemento natural de la personalidad en la vida social. Con razón dijo Aristóteles que aquel que no la buscase o no necesitase de ella por bastarse a sí mismo, no podría ser sino una fiera o un dios.

Por ser la asociación un hecho natural y necesario, está jurídicamente reconocida en todos los pueblos civilizados como derecho e institución esencial de la persona humana, irradiando su acción a todas las esferas y a todos los fines de la vida.

Y si importante es este principio, en ninguna otra esfera social son más necesarias sus virtudes eficientes que en la de la clase agrícola, porque ninguna otra vive en el aislamiento y orfandad en que se hallan los cultivadores de la tierra. Si es cierto, según se ha dicho, que el aislamiento mata, en tanto que, la asociación vivifica, no cabe empeño más noble ni más útil que el de fomentar las asociaciones rurales, llamadas a ser como la segunda Providencia de los pueblos.

La «cooperación», la «mutualidad» y el «sindicato» son las tres formas típicas de carácter popular, que, en sus aplicaciones a la vida profesional, reviste el fecundísimo principio de la asociación.

Estas tres modalidades convergen en el principio de solidaridad social que las sustenta y en el ideal de justicia en que se inspiran; pero difieren entre sí, como especies distintas de un mismo género, por sus fines inmediatos y por sus medios y modos de acción.

La «cooperativa» es la asociación organizada para procurar a sus adheridos ventajas inmediatas de orden económico social mediante la mancomunidad de esfuerzos y de bienes aplicados a una función productiva.

La «mutualidad» es obra de previsión para asegurar colectivamente a los socios la compensación de un riesgo o un alivio de sus necesidades con el mínimo de esfuerzo o de sacrificio individual. La cooperación aspira a mejorar las condiciones de existencia de los cooperadores en el presente; la mutualidad, a garantizar una reserva compensadora de las eventualidades o riesgos de lo porvenir.

El «sindicato», en fin, es una organización profesional para la defensa y protección de los intereses y derechos de clase, contra la insuficiencia privada, las vicisitudes y peligros de la libre competencia o las instrucciones abusivas del poder.

Todas estas formas de la asociación privada se completan e integran en la moderna tendencia a restaurar en las sociedades el principio de la organización corporativa, el legítimo imperio de la «socioocracia», como se ha dicho, estructurando las genuinas representaciones de los intereses y de las clases en unas verdaderas integraciones orgánicas. No es esto otra cosa si no la evocación a la vida de las agremiaciones medioevales, si bien amoldán-

dolas a las necesidades y exigencias de los nuevos tiempos, como medio de lograr la reconstitución del organismo social, hoy disperso y pulverizado por un individualismo malsano.

En suma: las corporaciones, los sindicatos, las cooperativas y las mutualidades representan, en su multiforme variedad, las modalidades y los grados que en su desarrollo orgánico reviste el principio de asociación, ley universal de la naturaleza y de la vida, constituyendo el conjunto de esas instituciones un vasto sistema de acción social, que es una de las bases esenciales de toda reforma bien orientada y del progreso humano.

RAPAEI DE RODA.

PETICIONES

En favor de los intereses de Almería

Hé aquí el escrito que al Director de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, ha dirigido la Cámara Oficial de Comercio de nuestra capital:

«SEÑOR DIRECTOR DE LA COMPAÑÍA DE LOS FERROCARRILES ANDALUCES

Almería tiene solicitado del Excelentísimo señor Ministro de Fomento:

Inclusión de las líneas del Sur de España en la tarifa especial combinada N. M. A. C. S. Z número 1, para el transporte de frutas frescas, hortalizas y legumbres frescas.

Inclusión de dichas líneas en la tarifa especial M. N. A. número 1 de frutas frescas, hortalizas y legumbres frescas, con destino al extranjero.

Creación de la tarifa especial de pequeña velocidad para frutas frescas.

Inclusión de la misma línea del Sur de España en la tarifa especial combinada número 100 para el transporte de mercancías varias.

Aplicación con carácter de reciprocidad de la tarifa especial número 30 de pequeña velocidad.

Inclusión de las repetidas líneas en la tarifa especial X 2 de gran velocidad para el transporte de encargos y pequeños paquetes, y creación de una tarifa especial local con el mismo objeto.

Creación de una tarifa especial de pequeña velocidad para el transporte de material móvil.

Inclusión del serrín de corcho en la tarifa especial local número 9, que hoy rige en esta Compañía.

Modificación de la tarifa especial local número 16 de pequeña velocidad en el sentido de que sea aplicada a las partidas de 50 kilos en adelante y baja de los precios actuales, igualándolos a los precios de otras Compañías.

Establecimiento de una tarifa especial local para el transporte de sal y que se incluya a esta estación en la tarifa especial com-

MADERAS

Importante cargamento de PINO ROJO
acaba de recibir la Casa

TERRIZA HERMANOS

SURTIDO COMPLETO EN LARGOS Y ESCUADRIAS

Inmejorable calidad

Aguilar Martell, número 20.



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga.

Con los vapores «Maria R», «Maria Dalme de R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manelina R», «Manuela C. de R», «Ramón R» y «Enriqueta R».

Salida de Barcelonadirecto para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

binada número 104, de pequeña velocidad, señalando un precio hecho en armonía con el recorrido, al igual que hoy rige para Elche, Torrevieja, Cartagena y Salinas de Rivera de Cádiz.

Inclusión de la Compañía del Sur de España en todas las tarifas especiales de carácter combinado que existen en la actualidad en las principales Compañías ferroviarias, especialmente en las establecidas para facilitar el tráfico de los puertos españoles.

Al tener el gusto de saludar a usted en su primera visita a Almería en función del alto cargo que le ha sido conferido, la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de la provincia, reitera ante usted tan justas como modestas peticiones, y solicita que le preste su valioso concurso, para que en fecha muy próxima sean implantadas.

Agrega esta Cámara una petición, cuyo fundamento, hoy más que nunca, tiene por desgracia razón poderosa de urgente pedimento: Precisa en estos instantes que todos acudamos a conjurar la honda crisis comercial e industrial que agobia a Almería, y por ello pedimos a usted con todo encarecimiento que aquella parte que a las líneas del Sur de España corresponda de suministros de productos, efectos, materiales, construcciones y reparaciones, se hagan por la industria y el comercio almeriense.

Y nada más, señor Director. Que el acierto, que todos le deseamos y esperamos de su talento y gran experiencia, precisa siempre su labor al frente de tan importante empresa, y que su gestión, en relación con los intereses de Almería, se haga digna del aplauso de los almerienses, que las clases mercantiles e industriales seremos los primeros en rendírselos.

Almería 30 de Marzo de 1928.—
El Presidente, EUGENIO DE BUS-TOS.—El Secretario, RICARDO TELLEZ.

Número de ocho páginas

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid 30

Concesión para la infanta Isabel

La Sección denominada de mercedes de la Asamblea Nacional, ha acordado solicitar del Gobierno la concesión de la Gran Cruz de Beneficencia a favor de la infanta Isabel.

Las patentes de automóviles

En la «Gaceta» se ha publicado hoy una disposición ordenando que las Administraciones de Rentas no faciliten patentes de automóviles del servicio de alquiler, sin presentar sus dueños las oportunas licencias del Ayuntamiento respectivo autorizándoles para ejercer la industria.

Sobre el régimen de Cartas Municipales

En la Comisión Permanente del Consejo de Estado, se ha planteado un debate interesante acerca de la autorización a los Ayuntamientos para implantar el régimen de las Cartas Municipales.

El señor Largo Caballero en tiende que no puede concedersele toda vez que no se celebraron elecciones municipales.

Sostiene el Reglamento y que no puede el Estatuto Municipal porque se concedió en virtud de un Real decreto.

El asunto será resuelto en el primer pleno que se celebre.

El Congreso de Vinos

El señor Primo de Rivera ha comunicado al Comisario de la Exposición de Sevilla señor Cruz Conde, que el Congreso de Vinos se celebre en Barcelona en lugar de Sevilla como se había acordado.

Dice que se lo comunica nn andaluz y de Jerez porque conoce donde se vende el mejor vino.

El mercado general de vinos de mesa debe centrificarse en Barcelona, Rioja, Priorato y la Mancha, pues la producción andaluza solo significa una modalidad especial de la producción; en cambio la Exposición de Aceites debe ir a Sevilla y ser Madrid el principal mercado aceitero.

Concesión de un premio

La Academia Española ha acordado conceder el premio Piquer al notable autor don Eduardo Marquina, por su obra teatral titulada «La ermita, la fuente y el río».

El viaje de los Reyes

Ya está acordado que el día

15 emprendan los Reyes el viaje que tienen proyectado a Sevilla.

Después de visitar Cádiz y Málaga, volverán a Sevilla a pasar una temporada, no regresando a Madrid hasta Mayo.

Exposiciones de labores, pintura y arte moderno

La Exposición de Labores de la mujer, cuyos trabajos dirige la condesa de Gavia, se celebrará en Barcelona coincidiendo con la Exposición general de aquella capital.

La Exposición nacional de pintura y escultura correspondiente al año 1929, tendrá lugar en Sevilla coincidiendo así mismo con el Certamen iberoamericano.

Además se organiza en Barcelona una Exposición Internacional de Arte Moderno.

Otro premio.—Un banquete

El Aéreo Club ha concedido un premio de 12.006 pesetas a los capitanes aviadores señores Jimenez e Iglesias por haber conseguido el record de la permanencia en el aire.

Además está organizando un banquete que se celebrará en el aeródromo de Cuatro Vientos en honor de dichos capitanes.

Almuerzo.—Comida

El señor Primo de Rivera ha almorzado hoy con los asambleístas de Sevilla, Huelva y Cádiz.

Por la noche asistió a la comida de los Presidentes de las Uniones Patrióticas.

B O L S A

Cotizaciones

Deuda 4 % interior . . .	77'45
Id. 5 % amortizable . . .	95'15
Idem 4 % idem	86'25
Banco de España	585'00
Español de Crédito	390'00
Tabacalera	000'00
Londres a la vista	28'96
París a la vista	23'50
Dolar	5'95

PERPEN



LA SEÑORA

Doña Angustias Martín Pérez

Viuda de Biedma

HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER, A LOS 70 AÑOS DE EDAD, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus afligidos hijos don Juan y don José Biedma Martín; sus hermanos (ausentes); sus sobrinos doña Gábor y don Juan y demás familia

PARTICIPAN a sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan una oración por su alma y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy a las 5'30 de la tarde desde la casa mortuoria, Paseo de San Luis número 12, al Cementerio de San José.

El duelo se despiden en el sitio de costumbre.

No se reparten esquelas
(LA FUNERARIA)

De la Diputación

Sesión de la Comisión

Esta tarde, a las cuatro, celebrará sesión la Comisión provincial permanente.

Los asuntos son los que siguen:

Expediente de apremio contra el Ayuntamiento de Velez Rubio y oficio del arrendatario sobre el mismo asunto.

Informe de la Secretaria sobre el asunto del médico señor Peralta.

Acta del concurso para la impresión del presupuesto.

Informe de la Secretaria en el asunto del señor González Criado.

Oficio del Director de los Establecimientos benéficos sobre el fallecimiento de una expósito.

Nóminas del Tribunal de niños de Almería.

Cuentas por tratamientos antirrábicos.

Escrito de las autoridades y vecinos de Cabo de Gata sobre construcción de un camino.

Oficio del Director del Hospital sobre el estado de un de mente.

Escrito de la Superiora del Reformatorio de la Sagra la Familia pidiendo una subvención.

Oficios del arrendatario del contingente sobre expedientes de apremio contra los Ayuntamientos de Laroya y Enix.

Liquidación nel presupuesto del año anterior.

Escrito del médico señor Alférez renunciando a una gratificación.

Oficio del Excmo. señor Gobernador civil, trasladando una queja del Alcalde de Saflí sobre perjuicios en la construcción de un camino.

Oficio de la Alcaldía de Macael sobre tránsito de un camino.

Escrito de los auxiliares de Vías y Obras provinciales e informe de Secretaria.

Informe del señor Ingeniero acerca de la liquidación del camino de Alcóntar a la carretera de Baza a Huerca Overa.

Liquidación de obras ejecutadas en el camino de Lubrín a la carretera de Puerto Lumbreras

Varias facturas.

Oficio del señor Ingeniero sobre replanteo del camino de Tahal, por Macael.

Escrito de Eduardo Ubeda Espinar, solicitando la plaza de maestro zapatero del Hospicio.

Subasta de láminas.

Oficio de la Alcaldía de Tijola pidiendo ciertos datos para los efectos de contabilidad.

Escrito de Juan Camacho, de Gádor, reclamando de ciertos perjuicios con motivo de la construcción de un camino.

Oficio del señor Ingeniero pidiendo aclaraciones a una noticia periodística.

Oficio del señor Ingeniero provincial, acompañando cuenta de conservación y reparación de caminos, del mes de Febrero.

Idem idem de nómina de indemnización y dietas.

Oficio del Ingeniero señor

Fernández Hidalgo sobre Tribunal para las plazas de la Sección de Vías y Obras.

Oficio del señor Ingeniero sobre nombramiento de auxiliar de la apisonadora.

Señalamiento de sesiones para el mes próximo.

Escrito del portero Francisco Sánchez, sobre quinqueros.

Escritos a máquina

Para borrar estos escritos, os recomendamos la goma circular SAMA.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Para sentencia

En la Sala primera se vió el pleito contencioso señalado sobre aprobación del reparto de utilidades por el Ayuntamiento de Benahadux, quedando a resolución del tribunal.

También se reunió el mismo tribunal para dictar sentencia en el pleito incoado sobre cédulas personal.

Ante el tribunal de la Sala segunda se celebraron ayer mañana los juicios señalados de causas procedentes de los juzgados de Vera y Cuevas, por los delitos de daños y robo, quedando concluidos para sentencia.

Condenado

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa número 70 de 1927, del juzgado de Cuevas, condenando el procesado Francisco Castro Marquez, como autor de un delito de lesiones por imprudencia temeraria y tenencia ilícita de arma de fuego, con la atenuante de ser menor de 18 años, a la pena, por el primer delito de 125 pesetas de multa, y por el se-

gundo, a la de 125 pesetas de multa y otra conjunta de cien pesetas y el pago de costas.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de causa número 18 de 1927, del juzgado de Sorbas, contra Sebastián Rodríguez Ros, sobre lesiones.—Abogado, don Alfredo García Briet; procurador, don Pascual Roda.

Vista de incidente de apelación de causa número 18 de 1922, del juzgado del distrito de San Sebastián, sobre falsedad.—Abogados, don José Espinar y don Alejandro Fernández Alvarez; procuradores, don Juan Villaspesa Quintana y don Antonio Bascañana.

Sección segunda.—Vista de causa número de 68 de 1921, del juzgado de Berja, contra Julio Torres Soto, sobre rapto.—Abogado, don Joaquín López Pérez; procurador don Pascual Roda.

"Boletín Oficial"

Extracto del correspondiente al día 29:

Programas que han de regir en los ejercicios de oposición para las plazas de ayudante, sobretante y delineante de Vías y Obras de esta Diputación provincial.

Registro minero solicitado por don Luis Messot y Balaguer, de 38 pertenencias de mineral de plomo, con el nombre de «Providencia», en término de Nijar.

Edictos de los Ayuntamientos de Mojácar, Sorbas, Cantoria y Lubrín.

Se alquila

un almacén en el Parque de Alfonso XIII, número 28, el mejor sitio de Almería. Razón Keina 17.



Ese alborozo es natural.

Esa repugnancia que sienten los niños por la mayoría de los medicamentos, queda vencida
El Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

les es agradable y corren hacia él como si fuera una golosina.
El Jarabe Hipofosfitos Salud estimula el apetito, facilita la nutrición y combate el raquitismo y todas aquellas enfermedades producidas por la anemia

Más de 35 años de éxito creciente.
Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior
HIPOFOSFITOS SALUD en rojo

En memoria de un maestro

Con gran consternación recibimos la triste noticia del fallecimiento acaecido en Madrid en la persona del culto naturalista don Federico Aragón y Escacena, catedrático que fué hasta entonces de las asignaturas de Historia Natural y Fisiología de este Instituto provincial.

Durante varios años, desempeñó su cometido en nuestra capital con el beneplácito de sus compañeros y de sus alumnos, entre los que deja el vacío de su bien cimentada competencia y el recuerdo imperecedero de sus bondades.

Era el señor Aragón, el genuino catedrático, que con su extremada afabilidad y exquisita ternura, lograba a poderarse del alma asombrada, moldeándola en el crisol de sus sabias doctrinas.

Todos los que tuvimos la suerte de haber sido sus discípulos, recordaremos al llorado maestro, dando sus prácticas explicaciones con un verdadero acopio de datos y las que muchas veces interrumpía aquellos golpes de flemática tos que oprimía su pecho; por motivo de a cual de los labios de todos sus alumnos brotaba espontáneamente la frase de ¡«pobre don Federico»!

No satisfecho, por su espíritu incansable y laborioso, el señor Aragón, de los triunfos ya obtenidos en su larga carrera de Ciencias Naturales, se decidió a tomar parte en unas oposiciones que se iban a celebrar en Madrid, para cuyo fin hacia allí marchó en los últimos días del año pasado; no pudo llegar a ver cristalizados sus nuevos anhelos, por haberle impedido llegar a actuar la traidora enfermedad que padecía y que poco después le habría de llevar al sepulcro.

Deja esparcida una legión de hombres que perennemente llevarán la huella de la ciencia que les supo inculcar el ilustre maestro.

En su destacada personalidad era tan elevado su valor como grande su modestia.

En estas líneas tributadas a su memoria, vea su atribulada familia y el Claustro de Profesores de este Instituto, el hondo y sincero pesar que embarga a todos los Estudiantes de Almería, por la pérdida de tan querido profesor.

VARIOS ESTUDIANTES

SALVAMENTO

Se admiten proposiciones para el salvamento del casco y efectos del vapor «Choncholita», matrícula de Cartagena, de 130 toneladas, que naufragó en la bahía de Carboneras (Almería), en 1927. Dirigirse a la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos, Apartado 34.—CARTAGENA.

Número de ocho páginas

LECTURAS ALENTADORAS

Los triunfadores: Jorge Washington

Washington triunfó porque tuvo fé. La fé es una norma de la sugestión. Y Washington supo sugestionarse con el ideal alcanzado. Y de tal forma lo hizo, que el ideal remoto que todos juzgarán imposible, fué una realidad.

Igual que Washington, muchos han triunfado porque tuvieron fé en el triunfo. Supieron autosugestionarse inculcándose el convencimiento de que el ideal perseguido tenía por necesidad que ser alcanzado. Y quienes así supieron obrar triunfaron porque como alguien dijo: «la fé mueve montañas».

Cuando la insurrección norteamericana comenzó, los gobernantes ingleses sonrieron despreciativamente. No creían que nunca llegasen a inquietar a la metrópoli los hombres establecidos al otro lado del Atlántico. Y continuaron sonriendo apesar de los primeros éxitos de los patriotas yanquis, convencidos de que en definitiva el triunfo sería suyo.

Pero para sujetar a los rebeldes norteamericanos, a Inglaterra le hacía falta un hombre. Y ese hombre no pareció. En cambio, los que luchaban por la independencia, tuvieron todos los hombres que necesitaron.

Les hacía falta un gran diplomático. Y surgió Franklin. Necesitaron un guerrero, un general que supiera vencer a los enfatuados ingleses, y ese hombre, ese ideal, se encarnó en Jorge Washington.

Nunca creyó Inglaterra que sus generales pudieran ser vencidos por unas tropas desaharapadas y desprovistas de toda educación militar. Ante la sola insinuación de tal posibilidad, sonreían despreciativamente los generales ingleses. Pero no contaban con un hombre de genio, con un hombre grande que iba a derrotarles uno tras otro hasta alcanzar para su país la independencia absoluta.

Despreciar o menospreciar al enemigo es una idiotéz. Todo enemigo es peligroso. Por eso la gran equivocación de los generales ingleses al enfrentarse con Washington, fué desconocer el valor de éste y atribuir siempre sus derrotas a desgracias o traiciones más que a la valía del adversario.

Importa conocer a los amigos. Pero importa todavía más conocer a los enemigos. Washington conocía perfectamente el ejército inglés. Había combatido en él y sabía de su valía y de su potencialidad. Por eso al combatirle, al luchar contra él, lo hacía con pleno conocimiento del enemigo y sabiendo sus defectos. Los ingleses no querían ni enterarse de la valía del enemigo. Le despreciaban en absoluto. Luego, sobre el

campo, cuando la derrota era inevitable se daban cuenta bien apesar suyo de que el triunfo no era tan fácil como se habían figurado, y de que los yanquis tenían una fé interna que les conducía al triunfo.

Esa fué la causa de muchos de los triunfos de Washington. Y de la mayoría de las derrotas que los ingleses hubieron de sufrir.

Washington no triunfó siempre. En ocasiones fué derrotado. Pero en la derrota—que es cuando se prueba el temple de los hombres—supo mostrar bien claramente Washington lo que valía. No desesperó nunca. Cuando era derrotado, cuando todo parecía perdido, continuaba la lucha seguro de que las circunstancias adversas pasarían y que en definitiva el triunfo sería suyo.

Mientras todo va bien, mientras se camina de triunfo en triunfo, es fácil que todos parezcan grandes hombres. Pero cuando se fracasa es cuando se muestra la verdadera valía de cada uno. Un cobarde, ante el fracaso parcial, se anonada y lo convierte en definitivo. Un hombre de ánimo bien templado sabe resistir la adversidad, luchar contra ella y convertir en triunfo lo que fracaso era.

Este saber perder, esta confianza en el triunfo, aunque las circunstancias sean desfavorables, es lo que denota decisivamente al hombre destinado a triunfar, porque el fracaso es la piedra de toque donde todos los inútiles perecen y solo los destinados a realizar grandes hechos sobreviven.

Inglaterra hubo al fin de reconocerse vencida. Y un día, cuando la independencia norteamerica-

na fué proclamada, a los cuatro vientos, Washington se vió lo mismo que Franklin, rodeado de la admiración popular. Pero las dos figuras que igualmente colaboraron a la independencia de su patria, los dos colosos que fundaron los Estados Unidos, eran igualmente modestos. Ni a uno ni a otro les emborrachaba la gloria. Supieron mostrarse en todo momento con una modestia real, que les proporcionaba una mayor admiración todavía y un cariño popular que solo rolea a contadas personas. Como los dos grandes patriotas norteamericanos debiéramos ser todos. Luchar con fé, con entusiasmo, con toda nuestra alma, por conseguir el éxito. Y una vez conseguido sabernos mostrar dignos de él, no adoptando una «pose» chilona de nuevos ricos, si no una modestia verdad que pueda granjearnos la admiración y el cariño de todos cuantos nos conocen.

Eso hizo Washington. Y al lado de su fé, de su talento, figura como sobresaliente cualidad una modestia real que le granjeó generales simpatías.

STEPHENSON

Sección religiosa

SANTOS DE HOY. -Balbino, Amadeo, Felix, Amós, Teódulo, Anesio y Cornelio.

El rito de hoy es simple y los ornamentos morados.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en San Pedro. Mañana en San Roque.

CULTOS DEL DIA

EN LA CATEDRAL.—A las nueve de la mañana, prima, tercia, misa solemne del día, cantada con

diáconos, sexta y nona. A las tres de la tarde, vísperas, completas, maitines y laudes.

EN SANTO DOMINGO.—Misas desde las seis de la mañana hasta las once. A la oración santo rosario y salve cantada a la Virgen del Mar.

EN EL SAGRADO CORAZÓN.—Misas de hora en hora desde las seis y media de la mañana hasta las once. A la oración el santo rosario.

En las restantes parroquias e iglesias de la capital, las misas propias del día. A la oración el santo rosario.

SANTOS DE MAÑANA.—Domingo de Ramos. Santos Venancio, Victor, Teodora, Urbica, Macario, Tesifón y compañeros mártires y la Impresión de las Llagas de Santa Catalina de Sena.

ADVERTENCIAS.—Los cultos de la Semana Santa en la iglesia de Santo Domingo, serán los siguientes: Domingo de Ramos: A las ocho y media de la mañana bendición de palmas y procesión, misa y Pasión cantadas. Lunes Santo: Comienza el Quinario a las «Cinco Llagas», despues del rosario. Jueves Santo: Oficios a las diez de la mañana; a las tres y media de la tarde mandato, lavatorio a doce pobres y sermón; a las seis y media maitines cantados. Viernes Santo: A las ocho de la mañana, oficios y adoración de la Cruz para todos los fieles; a las doce y media, sermón de las siete palabras y Vía-Crucis. Sábado Santo: Oficios a las ocho de la mañana; terminada la misa pueden los fieles recibir la Sagrada Comunión. Domingo de Resurrección: A las seis de la mañana, procesión con el Santísimo por las naves del templo. El Excmo. e Ilmo. señor Obispo concede cincuenta días de indulgencias por asistir a cada uno de estos cultos.

—Mañana domingo se cantará en la puerta de la Catedral, con asistencia del señor Obispo y Excelentísimo Cabildo, despues de la bendición y procesión de las palmas, el «Gloria Laus», obra musical a cinco voces del maestro de Capilla de la misma don Manuel García, dándose comienzo a los oficios de la Semana Mayor, y cuyo programa publicaremos con todo detalle en el número de mañana. Prometen ser solemnísimos y brillantes, como otros años, los que en éste se celebrarán en nuestra basilica Catedral.

Bollería Suiza

FUNDADA EN 1890

PREMIADA CON LA CRUZ DE HONOR Y MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICIÓN INTERNACIONAL DE PARÍS.

JUAN GARCIA CADENAS

PARA DESAYUNOS Y MERIENDAS. Esta casa es preferida por la bondad de sus artículos y la economía de sus precios. Pan de Aceite, Dormido y de Azucar. Tortas de Manteca. Roscos de Aguardiente. Isabelas y Roscos de Coco. Bizcocha Suiza y los BOLLAS AMSTERDAM y SUIZO.

Casa Central Plaza de Canalejas

Sucursal. Aguilar de Campoó (entrada al Mercado).

Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C.---SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RAPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES
El nuevo vapor correo trasatlántico

Cabo Quilates



El pasaje de comedores

saldrá del puerto de Almería el día 31 de Marzo de 1928, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

tercera va alojado en camarotes de cuatro literas, con amplios

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero. Pesetas 557'50
Medio billete. 282'50

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero.

Informará su consignatario LUIS FAY PADILLA —ALMERIA

Flor de Lis

Tintura muy practica y económica.

Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide la caída del cabello.

Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías, en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle de Granada, 35, 37. Almería

SE VENDEN

tres casas en la orilla del mar, y auns o diez minutos de la población. Para precio, Luis Garcia Romero, Bodega del Pardo Real, 44 Almería.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Mas noticias

Madrid 30

De viaje

El ministro de Gracia y Justicia señor Ponte ha marchado hoy a Berga.

Presupuesto aprobado

Ha sido aprobado el presupuesto de plagas del campo correspondiente a la provincia de Almería.

Lo de teléfonos.--Variación de horas

El señor Prats ha celebrado hoy una conferencia con el señor Primo de Rivera, exponiéndole a éste la situación desairada en que han quedado las Cámaras de Comercio después de la nota dada por el Gobierno sobre las tarifas de Teléfonos.

El señor Primo de Rivera insistió en que toda protesta la considera el Gobierno como una perturbación.

También le anunció el señor Primo de Rivera que mañana se publicará en la «Gaceta» el Real decreto de anticipo de una hora, como el año pasado, siendo imaginarios a su entender, los perjuicios que con ello se causan al comercio.

En un estudio

El Rey, acompañado del señor Primo de Rivera, estuvo hoy en el estudio del notable pintor Benedicto.

Para el verano

A los asambleístas de La Coruña, les ha ofrecido esta tarde el señor Primo de Rivera visitar aquella población en el próximo verano.

Otra nota.--No hay indulto

Se ha publicado una nueva nota oficiosa, insistiendo el señor Primo de Rivera en la imposibilidad que se halla de no poder aconsejar el indulto del reo de pena de muerte de León, porque se impone la ejemplaridad de la sanción.

Las noticias particulares re-

cibidas, dicen que el reo entró en capilla después del medio día.

Vocal honorario

Una comisión de Teruel ha entregado hoy al general Mayandia, el título de vocal honorario de los sonatenes.

Un legado

Los albaceas del señor García Iguen, han comunicado al Alcalde el legado de 100.000 pesetas que aquel ha dejado para el Colegio de San Ildefonso.

Pidiendo una exención

La Asociación de Agricultores ha dirigido un escrito al ministro de Fomento señor conde de Guadalhorce, pidiéndole que la exención del impuesto de rodaje se extienda a todos los carros agrícolas.

Lo del hallazgo de los restos humanos

El doctor Maestre ha publicado una nota negando que exista contradicción entre los geólogos en lo que respecta a lo de los huesos humanos hallados en la calle de Cea Bermudez.

Se lamenta de que la prensa cometa deficiencias informativas e incurra en errores, recordando que el doctor Porpeta firmó el avance del informe que fué entregado al Juez, afirmando la femineidad de un esqueleto.

No se retira

El diestro Juan Belmonte ha desmentido hoy los rumores que han circulado de que se retira definitivamente del toreo.

Ha dicho que este año toreará treinta corridas durante los meses de Agosto, Septiembre y Octubre.

LA ASAMBLEA NACIONAL

Madrid, 30

La sesión de hoy

Presidido por el señor Yanguas se reunió esta tarde el Pleno de la Asamblea Nacional.

La animación fué escasa al principio, aumentando algo pasado un rato.

El señor Arana pidió que se intensifique el cultivo del algodón.

El señor Igual defendió los intereses textiles.

El señor Milán de Boch defendió también la gestión del Comité Algodonero.

El señor Primo de Rivera expresó el interés del Rey en este asunto, exponiendo los trabajos que se llevan realizados.

El señor Yanguas propone que en el mes de Abril no se celebren plenos porque las vacaciones de Semana Santa impedirán preparar la labor por las Secciones; para compensar esa paralización de Abril se celebrarán seis sesiones en el mes de Mayo y cinco en cada uno de los de Junio y Julio.

Seguidamente continuó la discusión de la reforma del Código Penal.

Interviene el señor Sainz Rodríguez, combatiendo la reforma porque la cree severa y diciendo entre otras cosas, que si llegara a implantarse se llamará Código de Primo de Rivera.

El señor Medina impugnó la parte que se refiere a la Prensa, pidiendo una Ley especial y recordando las campañas de rotistas que dificultó las de Marruecos.

Intervinieron los señores Ruizmar, Lacierva y otros, terminando el debate.

Se aprobaron los dictámenes sobre los yacimientos petrolíferos, la Ley de sargentos y aprovechamiento de aguas subterráneas.

Seguidamente se levantó la sesión.

De Provincias

Madrid 30

Escuadrilla de aparatos en prácticas

Dicen de Granada, que del aerodromo Los Llanos salieron

14 aparatos formando escuadrilla al mando del comandante señor Manzaneque, con objeto de realizar prácticas.

Todos regresaron sin novedad; solo el que piloteaba el alférez señor Samaso Alvarez sufrió ligeras averías.

De Barcelona

Participan de Barcelona que el ministro señor Ponte, se alojará en el Palacio de Justicia.

Ha llegado el Subdirector de Seguridad.

Dicen también que el Juez militar ha inhibido en favor del civil el sumario instruido contra el Guardia de Seguridad que en riña con un cabo hirió a éste en el cuello.

Un indulto

Dicen de Teruel que allí reina gran júbilo por haberse recibido la noticia de ser indultado el reo Antonio Amado.

Este había cumplido cadena perpétua por otro asesinato.

Explosión.--Heridos

En las obras de un túnel del ferrocarril de La Coruña a Santiago explotaron esta mañana dos cartuchos de dinamita.

Resultaron dos obreros heridos de gravedad.

Sobre un crimen

Comunica desde Valencia que no han sido hallados los autores de la agresión a la anciana doña Milagros Celada, hallándose en su casa de la Gran Vía Germania.

Insistese en que los autores del hecho buscaban destruir el testamento.

Doña Milagros sigue gravísima, habiéndosele practicado ya trepanación.

Del Extranjero

Madrid, 30

Otro record de permanencia en un avión

Participan de Florencia que el aviador Haldeman intenta batir el record de permanencia en el aire.

Ha lanzado un mensaje cuando llevaba 33 horas de vuelo, diciendo que continuaba sin novedad y que le quedaba combustible para seguir volando 20 horas.

Reforma de la contribución y otros impuestos

Dicen de Lisboa que el Consejo de ministros aprobó un decreto reformando la contribución territorial, rústica y urbana, la reducción sobre el valor de las transacciones, reducción de los sueldos de los funcionarios y la supresión de la Facultad de Derecho en Lisboa.

Confían en que se obtenga una economía de 200.000 cont.

El vote a las mujeres

Desde Londres comunican que en la Cámara de los Comunes se ha presentado una segunda lectura concediendo el voto a las mujeres en análogas condiciones que a los hombres.

Elección de Presidente

Hasta ahora los votos que van emitidos en Portugal, a favor del general Carmona para Presidente de aquella República, ascienden a 750 000.

La revolución en Méjico.--- Varios hechos

Se reciben extensos cablegramas de Méjico dando cuenta de la revolución allí desarrollada.

Dice que se libró un combate que duró 29 horas entre los soldados del Gobierno y una partida de rebeldes, cerca de San Francisco, cuyo combate se considera el más sangriento de los sostenidos durante toda la guerra civil.

Añaden que en el campo quedaron 100 cadáveres de los insurrectos, entre ellos el jefe Domingo Anaya, teniendo además 40 heridos graves y otros menos graves y 47 prisioneros.

Las insurrectos atrincheros, se defendían parapetados en los edificios.

El Presidente señor Calles ha firmado un decreto garantizando a las Sociedades Petrolíferas extranjeras que disfruten ilimitado derecho de las propiedades adquiridas en primero de Mayo de 1923.

Esta resolución dicen que ha producido júbilo en los Estados Unidos.

PERPEN

EL NUEVO GOBERNADOR MILITAR ESPECTACULOS

En Cervantes

Esta noche se expondrá en la pantalla del teatro Cervantes, la película en 8 partes «Boy», adaptación de la conocida novela del Padre Coloma del mismo título.

En Variedades

Películas para esta noche: En dos partes, «Severino» y en seis «Moran, el de la Montada».

Anoche, en el tren expreso, llegó de Málaga el nuevo gobernador militar de la plaza general de brigada don Felix de Vera Valdés, quien hoy se posesionará de su cargo.

En la estación fué recibido por todos los jefes del Cuerpo.

Hoy, a las once de la mañana, se hará la presentación de los jefes y oficiales de la guarnición.

Enviamos al señor Vera Valdés un afectuoso saludo.

Consejo de Fomento

La sesión de hoy

En segunda convocatoria se reunirá esta tarde a las cuatro, el Consejo provincial de Fomento, para dar cuenta de los asuntos que siguen:

Oficio del Excelentísimo señor Presidente del Consejo Superior de Fomento, comunicando el acuerdo adoptado por la Comisión permanente del mismo, sobre la instancia elevada por este Consejo, sobre la producción de esparto de esta provincia.

—Oficio del señor Alcalde de Turrillas, remitiendo una denuncia presentada por el cabo de la Guardia civil de Lucainena de las Torres, contra Francisco Segura Lopez, por infracción de las disposiciones relativas a la plaga de los olivos denominada «Palmilla».

—Escrito elevado al señor Presidente de la Corporación por don Servando Azcárate Delgado, solicitando ser nombrado en propiedad portero-ordenanza de la misma, cargo que viene desempeñando interinamente.

RADIOTELEFONIA

Desde hace algunos días trabaja con gran actividad en el arreglo de los aparatos de la estación emisora de radiotelefonía E. A. S. 18, el competente técnico de Madrid don Matias Martín.

Seguramente de un día a otro quedará la citada estación en condiciones de reanudar las emisiones con la potencia y perfección de otros tiempos, en los que era la admiración de propios y extraños.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Manuel Espallu», de Melilla, con carga y pasajeros.

Idem idem «Rius y Taulet», de Melilla, con idem idem.

DE SALIDA

Vapor «Rius y Taulet», para Cartagena, con carga y pasajeros.

lea usted

«La Crónica Meridional»

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones ginecologas. Especificos nacionales y extranjeros. Agua mineral. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisepticas.

Servicio esmerado y económico
REAL. NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Para Sindicato Agrícola

En el Gobierno civil se ha recibido una real orden del ministerio de Hacienda, fecha 22 del mes actual, autorizando a la Cámara Oficial Uvera de la provincia para constituirse en Sindicato Agrícola.

La paga del mes

El próximo lunes, día dos, cobrarán los empleados del Ayuntamiento la paga del mes actual.

El doctor Otero

Desde Suiza, donde ha pasado una larga temporada, ha regresado a Granada, el notable doctor don Alejandro Otero, que tan conocido es en nuestra capital.

Ataque de catalepsia

En la casa de socorro fué asistido ayer Ramón Dut Torres, de 28 años de edad, el que padecía un fuerte ataque de catalepsia.

Después pasó a su domicilio posada de «El Capricho».

Nombramiento

Ha sido nombrado recaudador auxiliar de contribuciones de la zona de Gergal, don Rafael Moreno Martiuez.

Enlace próximo

Dentro de pocos días contraerán los sagrados vínculos del matrimonio, la bella señorita Inés Navarro Gay, hija de nuestro amigo el primer teniente alcalde don Juan de la Cruz Navarro, de Haro, con don Esteban Cebrian Sáen, archivero de la Diputación provincial de Málaga.

Anticipadamente enviamos nuestra enhorabuena al futuro matrimonio.

Una reclamación

Ayer reclamó en el Ayuntamiento contra el padron de canalones, don Antonio Rodríguez Lopez.

Concesiones caducadas

Por falta de pago del canon de superficie, han sido caducadas las concesiones mineras del término de Nijar, «Nuevo Transwaal», «Tesoro Aurífero», «El Triunfo», «El Porvenir», «Tesoro aurífero segundo», «Demasia o Tesoro Aurífero» y «Primera Demasia a El Triunfo».

Para unas oposiciones

Ayer solicitó del Ayuntamiento don Antonio Fornieles Ulibarri, ser admitido como opositor a la plaza de médico oculista del puesto de socorro de Poniente.

Articulado reformado

Por una Real orden de Hacienda se dispone nueva redacción en el párrafo tercero del artículo 309; el último inciso del párrafo primero, del artículo 370: la Sección 14 del capítulo V. título IV, libro II, y el artículo 524 todos del Estatuto municipal.

Una vacante

Se halla vacante el cargo de farmacéutico titular de la villa de Viator.

Comités paritarios

Las elecciones anunciadas para mañana, se verificarán el 8 del próximo mes y el escrutinio el 12, según lo dispuesto por Real orden de 24 del actual.

Los patronos del grupo 26 «Banca, Oficinas y Despachos», concurrirán al salón de sesiones del Excelentísimo Ayuntamiento, a las 12 del citado día 8.

¡Blenorrágicos!

Tratamiento científico moderno de toda clase de Blenorragia (purgaciones) por antiguas que sean en la CLINICA DE

Don Jacinto Sastre

General Sotomayor, 12
PRECIOS MODICOS
Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.

¡Tracomatosos!

(Vulgarmente granulaciones)
Asistid a la Consula del Médico Especialista de ENFERMEDADES DE LOS OJOS
ANTONIO CAMPOY IBÁÑEZ
De 10 a 12 y de 3 a 5.
Terriza, 19.

Ginés de Haro y Haro

Abogado
Reyes Católicos, 19. Horas de despacho de 10 a 12.
Agente en Madrid para toda clase de negocios.

A. Vizcaino

DENTIST
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Conde Oñalla, 20 pral.

A. Ramirez Sánchez

MEDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Obispo Orberá, 42.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

A los A. L. O. y Comp. D.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 6 de Abril, el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas para los m. smcs. pagando un suplemento de ptas. 35 por plaza. Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 4 de Abril el vapor

MANUEL CALVO

con escalas en Cádiz y Canarias.

DIRECTO para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Abril por el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la AGENCIA DE ALMERIA SOPORTE TAN PASAJE PARA LOS MISMS.

Para más informes dirijirse a la Agencia en Almería de la Compañía Trasa en la calle del General Segura 2, bajo.



Lea usted
"La Crónica Meridional"

Hotel Andalucía

Pensión completa de 10 a 15 pts.
Arenal 8, Madrid (esquina
Puerta del Sol).



La Fábrica BÜSSING, de Brunswick (Alemania), es la más antigua y más importante en la construcción de chasis para camiones y ómnibus. Más de veinticinco años de práctica y estudios concienzudos son el resultado del chasis BÜSSING de hoy, que supera a todo lo conocido hasta el día.

La construcción extrafuerte del bastidor; el motor de 65 a 75 caballos, de seis cilindros en tres bloques desmontables, con un ajuste de gran precisión y funcionamiento irreprochable; dos carburadores alimentando cada uno tres cilindros; caja de cambio y transmisiones del mejor material, para un trabajo fuerte con el menor desgaste; freno motor y, sobre todo, gran economía de combustible, son las características del chasis BÜSSING, no igualadas por ninguna otra marca de chasis industriales en el mercado mundial.

AGENCIA EXCLUSIVA EN ESPAÑA

S. A. ZENKER - Madrid. - Alcalá, 33

PIDANSE PROSPECTOS Y PRESUPUESTOS



Para los que quieren triunfar en la vida

Seguid nuestro sencillo método por correspondencia y ningún obstáculo se os opondrá en vuestra vida educareis vuestra voluntad, triunfareis en todo lo que os proponáis realizar, perderéis la timidez frente a la vida cada vez más difícil, llegareis a ser fuertes de espíritu y de cuerpo, alcanzareis las cumbres de la riqueza en vuestra carrera o negocio, obteniendo los primeros puestos, encauzando vuestra vida por el camino más agradable y optimista y os llevará al máximo de felicidad.

Los procedimientos de educación del doctor americano Stephenson han sido los preferidos por la juventud de los Estados Unidos y han formado excelsos ciudadanos y grandes triunfadores en los negocios.

Precio del cuaderno; una peseta. Publicación mensual; cinco cuadernos, cantidad mínima que enviamos. Haced los pedidos por correo enviando su importe a Editorial del Norte, Jardines 4, 6 y 8 Madrid concesionaria

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL
ALMERIA.



La Cerveza

ESTRELLA DORADA

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL -- LA MEJOR
PARA LAS COMIDAS -- ES TÓNICA -- ES DIGESTIVA

DE VENTA EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS
DEPOSITARIOS EN ALMERIA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

OFICINAS: PASO DEL PRÍNCIPE, 10

ALMACENES: ANDÉN DE COSTA, 48